



T(n) = 2 * T(n/2) + O(n) ( O( n log n )





Folge zerfällt immer in zwei gleichgrosse Teile





T(n) = T(n-1) + O(n) ( O(n[image: image1.png]Datenstrukturen und Algorithmen 2 - 53

Heap

Ein Heap ist
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QuickSort - Komplexitatsanalyse

Best Case:
Worst Case:

Average Case:



^2)




Folge ist bereits auf- oder absteigend sortiert.





(Da wir Pivot immer am Ende holen )





T(n) = O ( n log n )





Bei der Analyse fließen folgende Annahmen ein :

· Gleichverteilung für den Index des Pivotelements


( Verwendung des arithmetischen Mittels für die Rekursionsaufrufe

· lineare Zeit für restliche Operationen


( führt zu folgendem Ansatz :

T(n) =~ O(n) + 1/n *[ sum[i=0][n-1] (T(i)) + T(n-1-i)]


= O (n) + 2/n sum[i=0][n-1](T(i))


= . . . = obiges Ergebnis






Ein links – vollständiger Binärbaum, in dem der Schlüssel jedes inneren





Knotens größer ist als die Schlüssel seiner Kinder
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links vollständig
